

税惠赋能优环境 惠企利民促发展

做优做精税费服务 助力经营主体“加速跑”

经营主体是经济的力量载体，保经营主体就是保社会生产力。无锡市税务局充分聚焦各类经营主体发展需求，持续提升宣传辅导精细度、税惠政策落实精准度，助力经营主体减负担、提信心，在高质量发展道路上跑出“加速度”。

“与税务打交道十几年，现在办税体验越来越好了！”刚刚把建议书投进有奖征集箱的无锡市中深科技有限公司邵会计由衷地说道。为进一步倾听纳税人缴费人办税体验和意见建议，10月，无锡税务部门特设税惠优惠意见建议有奖征集专窗，零距离采集纳税人办税体验与意见建议，并现场为纳税人排忧解难，做到有问必答，将问题化解在基层。

有奖征集活动既是纳税人缴费人诉求的“意见簿”，也是检验税费服务质效的“成绩单”。目前有奖征集专窗吸引了新办个体户、企业办税员等百余人参与献策，共收集纳税人缴费人“金点子”206条，涵盖税费优惠政策、窗口服务质效、涉税业务流程等方面，无锡税务部门根据纳税人缴费人诉求建议，在税费服务精细化、政策宣传精准化、问题解决精细化方面持续发力。

今年以来，国家出台了一系列

延续优化完善的税费优惠政策，支持各类经营主体高质量发展。近日，无锡税务部门结合有奖征集反馈情况，聚焦涉税主体需求，为辖区企业定制了33项常见税费优惠政策大礼包，通过线上+线下多种渠道进行政策的宣传辅导，推动政策精准达、精细享，打通税费优惠政策落实的“最后一公里”。

“在办公室扫码就能了解各种税收优惠政策和涉税操作流程。”研微(江苏)半导体科技有限公司是去年10月成立的新办企业，程会计坦言，操作辅导直观易学，很是方便。“对照优惠政策大礼包，我们可以享受集成电路企业研发费用加计扣除比例提高至120%的优惠政策，预计今年享受税前加计扣除约5000万元。”

提及税务服务，无锡弘元半导体材料科技有限公司的财务负责人张凯很有获得感。据了解，近日该公司刚完成复评，顺利将纳税信用等级调整为B级。“我们切实享受到了新设立纳税人信用复评机制的红利。”张凯表示，“现在竞标、融资甚至在与大企业合作时，都要参考信用等级。本来以为成立1年半、信用等级M级的我们今年没法参与融资，好在有税务部门的高效服务，

小微企业、小型微利企业和个体工商户减征“六税两费”、重点群体创业就业税收优惠……今年以来，国家先后出台了一系列延续、优化、完善的税费优惠政策，国家税务总局无锡市税务局提高思想认识、创新服务举措，在落实政策、优化服务、推动发展等方面持续发力，通过问需求、出实招、解难题，不断提振经营主体发展信心，助力地方经济高质量发展。



让企业又多了一份竞争力！”

据悉，新设立纳税人纳税信用等级复评机制是优化税收营商环境的举措之一，无锡税务部门靠前服务、主动作为，通过大数据提取纳税信用管理时间不满一个评价年度但已满12个月的新办企业，组织税务营商专员“一对一”上门宣传，精准

开展政策辅导，及时修复企业信用等级，帮助新办企业更快成长。

接下来，无锡税务部门将持续聚焦各类经营主体涉税需求，主动问计问需、纾困解难，确保税费优惠政策直达快享，为经营主体发展赋能添力。

(徐凌云)

聚焦小切口 服务大民生 营商环境持续优化

今年以来，无锡市税务局落实落细各项税费支持政策，创新创优便民办税服务举措，立足“小切口”，疏通“堵点”，以持续优化的税收营商环境，助力擦亮“无难事、贴心办”营商环境品牌。

●服务升级 “三零”模式提质效

以实现“零柜台”“零跑动”“零距离”的“三零”服务模式为目标，无

锡税务部门全面优化办税服务厅职能，构建税费服务运营中心，为辖区纳税人缴费人提供集成精准推送、多维互动、问办协同的全新办税体验。

走进科技感和现代感满满的锡山区税费运营中心，看不到以往办税大厅的柜台和窗口，取而代之的是税务人员来回穿梭在纳税人缴费人之间。税费运营中心将原来“面对面”柜台办税模式改为“肩并肩”“心连心”会客办税模式，从过去“坐

等你来办”转变为“靠前帮你办”。同时创新设立“枫桥经验”实体工作室，开设“办不成事”专窗，及时解决纳税人缴费人遇到的堵点、难点、痛点，让纳税人缴费人一来就能办、一次就能办好。

目前锡山区局集约受理全区线上业务共185个办税缴费事项，集中处理率达100%，集约处理事项全市最多，自运营中心成立以来，每月业务量约7250项，月业务量增长75%，发票增量、扩版等集约业务处理事项平均缩短0.5个工作日。税务服务提质增效，营商环境持续向好，数据显示，今年1-9月，锡山区新增各类经营主体5045户，同比增长7.24%。

●政策直达 重点群体全覆盖

就业是民生之本，一头连着万家灯火，一家系着经济大局。近期国家延续优化完善实施了支持重点群体和自主就业退役士兵创业就业系列税费优惠政策，锡山区税务局充分发挥职能作用，主动与区残联、区民政局和区退役军人事务局等部门进行信息共享、协同发力，开办讲座“宣政策”，主动上门“送政策”，“线上+线下”多线程辅导，切实帮助辖区适策企业用足用好税收优惠政策。

为更好地发挥税收政策促进残疾人就业的作用，锡山税务局打

造“翼路阳光”联盟阵线，将“政策扶残”和“爱心助残”有机结合，走访调研辖区残疾人创业企业、集中安置残疾人用人单位，参与全区“‘锡’望你很好”扶残助残系列项目，为残疾人群体托起稳稳“幸福路”。

永强电子电器有限公司是一家由残疾人自主创办的小微企业，为10余名残疾人提供就业岗位。“感谢税务部门走访问需和专人辅导，公司不仅享受到残疾人就业保障金免缴优惠，三年来还累计享受50多万元的税收优惠！”被评为江苏省自强模范的经营者费忠对未来经营充满信心。

同样收获颇丰的还有退役士兵王洪勇，“刚从部队退役回无锡就收到了税务部门的创业就业政策辅导通知，我想发挥特长开一家汽修店，这些政策非常有用！”近期，无锡税务部门将2023年秋季返乡的退役士兵定位为精准辅导对象，依托退役士兵返乡欢迎大会暨适应性培训契机开展专项培训，就退役士兵就业创业优惠政策、个人所得税专项附加扣除标准提高等政策进行了详细讲解。

通过深入企业“访”、靶向精准“讲”和真情服务“帮”，无锡税务部门充分发挥税惠政策的滴灌效应，让重点群体就业创业更有底气，充分利用协同共治的综合手段，进一步扩大税惠政策落实的社会效应。

(李依宁)

